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Vážení spoluobčané,
prázdniny skončily a tak naši novopečení prvňáčci budou mít 
na památku tradiční foto před javorem u své nové školy. Za 
devět let budeme moci porovnat, o kolik vyrostli oni a o kolik 
javor. Ve škole je pak čekala zbrusu nová třída. Rovněž ve ved-
lejší škole s polským jazykem vyučovacím proběhly během 
prázdnin stavební úpravy s cílem navýšení kapacity žáků. 

Vrcholí přípravy na výstavbu komunitního domu, dokon-
čuje se projekt na výstavbu domu s pečovatelskou službou v 
místě stávající budovy, která bude po přestěhování nynějších 
klientů do nové budovy komunitního domu zbourána pro ne-
vyhovující technický stav.

Začala výstavba parkovacích míst na sídlišti Heimstaden a 
zároveň se připravuje rekonstrukce cesty na Bažantnici, která 
bude zahájená v průběhu září. Průběžně je realizována údrž-
ba zeleně a estetizace veřejných prostranství.

Zároveň se na příští rok připravuje oprava chodníku na uli-
ci Bělehradská v úseku od Dělnického domu po evangelický 
kostel. Hotový je i projekt na opravu povrchu komunikace 
na ulici Osvobození. Na obě aktivity budeme žádat finanční
podporu z Nadace OKD. Všem čtenářům Albrechtických listů 
přeji krásné podzimní dny.

JINDŘICH FEBER, starosta obce

Rozsvícení 
vánočního stromečku

Již nyní se připravuje tato tradiční akce, která se v letošním roce uskuteční dne 2. 12. 
2023. Akce proběhne opět před budovou obecního úřadu. Můžete se těšit na svaře-
né víno, punč, perníčky a další dobroty, které k rozsvěcování vánočního stromečku 
patří. Zazní i hudební vystoupení a bude opět i mikulášská nadílka pro děti.  

KATEŘINA MELIŠOVÁ, referentka kultury

Prvňáčci se cítí v nové třídě jako doma.

V polské škole novou třída udělali z... jídelny.

Fasáda mateřské školy s novým nátěrem.

Výstavba parkovacích míst na sídlišti Heimstaden na Ba-
žantnici.
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RADA OBCE

za období od 1. 6. 2023 
do 17. 8. 2023 projednala např.:
  schválila poskytnutí finančního da-

ru společnostem a organizacím, kte-
ré zajišťují služby pro občany obce 
Albrechtice:

–  společnosti Slezská Diakonie, středis-
ku TABITA, která zajišťuje občanům 
osobní asistenci, v požadované výši 
7.810,-Kč 

–  tanečnímu klubu pro děti a mládež 
ZUMIDANCE ve výši 10.000,-Kč

–  Společnosti pro ranou péči v Ostra-
vě, která pomáhá rodinám s posti-
ženými dětmi, v požadované výši 
20.000,-Kč

–  společnosti Nový domov, P.O., kte-
rá zajišťuje péči o seniory, ve výši 
20.000,-Kč

  schválila dodavatelé k investičním 
akcím:

–  v rámci veřejné zakázky ke zpracová-
ní projektové dokumentace k opravě 
mostu přes potok Chotěbuzku na ul. 
Osvobození společnost DOPRAVO-
PROJEKT Ostrava a.s., se sídlem v 
Ostravě (nabídková cena 486.500,-Kč 
bez DPH)

–  v rámci veřejné zakázky k vybudo-
vání odstavných ploch pro kontejne-
rová stanoviště na ul. Hornická a na 
ul. Bažantnice  společnost DK-Plant 

s.r.o. se sídlem v Albrechticích (na-
bídková cena 734.894,-Kč bez DPH)

–  v rámci veřejné zakázky k prove-
dení opravy místní komunikace ul. 
Bažantnice společnost JANKOSTAV 
s.r.o. se sídlem v Ostravě (nabídková 
cena 4 235.621,-Kč bez DPH)

  zrušila výběrové řízení na zhotovi-
tele stavby „Komunitní dům pro se-
niory“ z důvodu požadované změny 
projektové dokumentace ve způso-
bu vytápění stavby (náhrada plyno-
vého vytápění objektu)

ZASTUPITELSTVO OBCE

dne 18. 6. 2023 projednalo např.:
  zastupitelé projednali Zprávu o 

výsledku přezkoumání hospodaře-
ní obce Albrechtice za období od  
1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 a vyjádřili 
souhlas s hospodařením obce za rok 
2022 a schválili Závěrečný účet ob-
ce Albrechtice za rok 2022 a účetní 
závěrku obce za rok 2022

 VZALI NA VĚDOMÍ:
–  informaci o postupu investiční vý-

stavby v obci za období 1- /2023 
–  plnění rozpočtu obce za období  

1-5/2023
–  zprávu o využití nemovitostí ve vlast-

nictví obce (pronájmy objektů)
–  zprávu o bezpečnostní situaci v ob-

ci, kterou předložila obecní policie 

a Policie České republiky, obvodní 
oddělení v Těrlicku

 SCHVÁLILI:
–  bezúplatný převod pozemků do ma-

jetku obce Albrechtice:p.č. 142 v k. 
ú. Albrechtice u Českého Těšína  
(v zahradě polské školy), p.č. 1804/1 
v k. ú. Albrechtice u Českého Těšína 
(pozemek u ul. Lesní)

–  přijetí daru – převod vlastnických 
podílů k pozemku p.č. 1470/1 do 
majetku obce Albrechtice od dárců 
Firla Jindřich, Firla Otto, Zdislav Za-
marski a Novák Ludvík

–  poskytnutí peněžitých odměn čle-
nům výborů a komisí za práci v  
1. pololetí roku 2023.

Usnesení z jednání Rady obce Al-
brechtice a Zastupitelstva obce Al-

brechtice jsou k dispozici na webových 
stránkách obce www.obecalbrechtice.cz. 

Na webových stránkách obce Al-
brechtice jsou zveřejňovány mimo 
programu jednání Zastupitelstva obce 
Albrechtice i všechny materiály, které 
jsou na tato jednání předkládány: www.
obecalbrechtice.cz, záložka Obec Al-
brechtice, sekce Zastupitelstvo obce, 
Materiály k projednávání (materiály 
jsou zveřejněny pod datem příslušné-
ho projednání ZO).

JARMILA ZATLOUKALOVÁ, 
tajemnice

Na přípravě Albrechtické pouti pracuje 
vždy několik organizátorů, kteří se snaží 
tuto tradiční akcí zdokonalovat. V rámci 
místa, které je vyhrazeno pro uskuteč-
nění pouti se letos podařil zajistit i auto-
drom, který se těšil velké návštěvnosti, 
a jsme rádi, že bylo možno vidět toliko 
spokojených, dětských tváří. Bylo zde i 
několik dalších pouťových atrakcí, kolo-
točů, stánků s rozmanitým sortimentem, 

střelnice, malování na obličej, fotobudka 
i tzv. „chill zóna“ (odpočinkový koutek).   
Na pódiu vedle hasičské zbrojnice byl 
připraven hudební program, který mys-
lel nejen na děti, ale i na starší a pokroči-
lé. Celý program byl navržen s maximál-
ní rozvahou. Tento model pouti zdá se 
být úspěšný. A tak budeme rádi, když v 
něm budeme moci pokračovat i v dalších 
letech. Děkujeme všem organizátorům, 

lidem, kteří na pouti pomáhali, i všem 
účastníkům, ovšem největší dík patří 
účinkujícím, kteří nám tento den zpří-
jemnili svým vystoupením na pódiu. 

KATEŘINA MELIŠOVÁ, 
referentka kultury

ALBRECHTICKÁ POUŤ 2023 – jaká byla?
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 Strážníci odchytili nebo jim byli občany předáni 3 volně 
pobíhající psi. Podle evidence nebo místní znalosti byli psi 
majitelům vráceni a přestupky řešeny ve zkráceném řízení. 
Psi, u kterých nebylo možno zjistit majitele, byli předáni od-
chytové službě a převezeni do útulku. Žádáme tímto majitele 
psů, aby ve vlastním zájmu nahlásili čísla čipů do evidence 
psů na Obecní úřad Albrechtice, ať nemusí pak platit zbyteč-
né výdaje za odvoz a ustájení v útulku.      
 Dne 27. 05. 2023 v 22.15 hodin během hlídkové činnosti v 
areálu „Na Zámostí“, kde zrovna probíhaly radovánky ZŠ Al-
brechtice, byla hlídka upozorněna osobami na agresivního mu-
že, který je slovně a fyzicky napadal. Muž zrovna seděl na zemi 
pod stolem a na výzvy strážníků k prokázání totožnosti nereago-
val. Hlídka si taky všimla, že muž měl ve tváří krvavou oděrku. 
Po chvíli muž začal být agresivní i na hlídku, strážníky byl tedy 
upozorněn, ať upustí od protiprávního jednání s výzvou „jmé-
nem zákona“, načež nereagoval, byly použity donucovací pro-
středky „hmaty a chvaty“ a následně přiloženy služební pouta. 
Muž po nějaké době začal se strážníky spolupracovat a sdělil 
své nacionále. Jednalo se o J.J. z Albrechtic a poté co se uklidnil, 
byly mu sejmuty služební pouta a doporučeno, ať se v klidu 
odebere domů. Přestupek dle §5/1 písm. e) zák.251/2016Sb. byl 
hlídkou dořešen předvoláním a blokovou pokutou.
 Dne 06. 06. 2023 v 23.27 hodin telefonicky oznámil pan 
B.F. z Albrechtic, že jej přepadli neznámí lidé. Hlídka na místě 
zjistila, že pán je pravděpodobně psychicky nemocen a navíc 
se při pádu zranil na hlavě. Na místo byla přivolána RZS, kte-
rá zraněného odvezla do nemocnice v Havířově.
 Dne 29. 06. 2023 v 23.05 hodin během hlídkové činnosti na 
ulici Nádražní provedena kontrola dvou osob, které kráčely 
ze směru od sběrného dvoru „Depos“. V taškách měly použi-
tou elektroniku a kabely. Jednalo se o D.D. z Čeladné a G.F. z 
Havířova. Byla upozorněna PČR Těrlicko k lustraci a dalšímu 
postupu. Obě osoby měly záznamy v databázi a jednalo se o 
uživatele drog a zloděje.
 Dne 30. 06. 2023 během pojížďky zjištěno na ulici Hornic-
ká vozidlo Opel Astra, který jevil známky vraku. Zjištěn ma-
jitel vozidla C.P. z Albrechtic, který byl hlídkou upozorněn a 
vrak odstranil.
 Dne 03.08.2023 v 00.10 hodin během hlídkové činnosti pro-
vedena na ulici Nádražní kontrola cyklistů S.M. z Třanovic a 
S.M. z Havířova, kteří jevili známky opilosti. Na dotaz, kam 
jedou, začali zmateně vysvětlovat a následně se snažili hlídce 
ujet. Byli opakovaně zastaveni, přičemž jeden z nich schoval 
tašku do příkopu u cesty. Bylo následně zjištěno, že v tašce se 

nacházely věci určené ke krádežím (pákové kleště, páčidla, a 
jinak upravené nářadí). Jelikož bylo pojato podezření, že se 
osoby mohly dopustit trestné činnosti, byla vyrozuměna PČR 
Těrlicko, která si případ převzala.    

 Dne 27.08.2023 v 00.35 hodin telefonicky oznámila H.J. z 
Albrechtic, že u jejich domu na ulici Osvobození před chvílí 
zvonil zcela nahý cizí muž, který byl velice zmatený a mluvil 
něco o sebevraždě. Hlídka OP projela nejbližší okolí a muže 
nalezla na ulici Pasecká u mostu přes řeku Stonávku. Muž byl 
skutečně zcela nahý a hlídce sdělil, že chce spáchat sebevraž-
du skokem do řeky Stonávky. Hlídka muže ihned vzala do slu-
žebního vozidla, kde se po chvilce zklidnil. Doklady u sebe 
neměl, a dle jeho sdělení se mělo jednat o pana Š.J. z Třince. 
Dále uvedl, že zde dorazil s neznámou dívkou za účelem sexu 
a také, že oba užili společně drogy, údajně pervitin a jiné. Na 
místo byla ihned telefonicky přivolána RZS a také hlídka PČR 
Těrlicko. Hlídka do jejich příjezdu hlídala dotyčného ve vozi-
dle z důvodu možné agresivity po požití drog a jeho značné 
zmatenosti. Muž dále pak uvedl, že s ním byla na místě nezná-
má dívka a on neví, kde se momentálně nachází. Na tato slova 
se jeden ze strážníků vydal dívku hledat ke korytu Stonávky, 
kde uslyšel z dálky od vody zvuky, které pravděpodobně vydá-
vala tato dívka. Jelikož byla tma, nebylo nic zřetelně vidět, tak 
strážník zkoušel opakovaně na dívku volat, ale ta nereagova-
la. Na místo dorazila RZS, která si převzala muže k vyšetření 
do nemocnice v Havířově. Vzápětí dorazila na místo i hlídka 
PČR Těrlicko a strážníci jim celou událost podrobně popsali. 
Poté šly obě hlídky prohledávat koryto řeky, kde asi po půl ho-
dině bylo nalezeno cca 400 metrů od mostu tělo dívky již bez 
známek života. Případ si převzala PČR k šetření.   

vrch. insp. DANIEL WRÓBEL, 
velitel OP Albrechtice

OBECNÍ POLICIE ZASAHUJE

Za posledních šest měsíců bylo strážníky OP přijato od občanů 34 oznámení, 

řešeno 30 přestupků na úseku silničního provozu, 3 přestupky dle §5/1 písm .f) 

zák.251/2016Sb. znečištění veřejného prostranství a 1 přestupek dle §5/1 písm. e) 

zák.251/2016Sb. vzbuzení veřejného pohoršení. 

OBECNÍ POLICIE  
ALBRECHTICE

Kostelní 547
735 43 Albrechtice

723 235 691
Velitel OP: 723 235 693

e–mail: policie@obecalbrechtice.cz

MATRIČNÍ UDÁLOSTI
Prosíme občany, u kterých nastala v rodině matriční udá-
lost: narození dítěte, uzavření manželství, změna jména 
či příjmení, úmrtí, aby tuto skutečnost nahlásili na matri-
ku Obecního úřadu Albrechtice (1. patro). Děkujeme.

IVETA CHODUROVÁ, matrikářka

VÝZNAMNÁ JUBILEA MANŽELSTVÍ
Žádáme manželské páry, které v letošním roce oslavily  
nebo oslaví zlatou svatbu – 50 let manželství nebo diaman-
tovou svatbu – 60 let manželství, nechť prosím informují ma-
triku Obecního úřadu v Albrechticích, tel.č. 596 428 448,  
kl. 14.  IVETA CHODUROVÁ, matrikářka
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Jako každoročně skončily k velké lítosti 
všech školou povinných dítek prázdni-
ny a třídy ve školách se zaplnily vzdělá-
ní chtivými žáčky a studenty. Já osobně 
jsem se do školy příliš netěšívala, nikdy 
se mi nechtělo odjíždět od babičky z 
prázdninami provoněného Blanska do 
tehdy nepříliš hezké Karviné. Ale na-
konec to v té škole nebylo tak zlé a na 
tu Karvinou si člověk taky zvykl… A tak 
věřím, že se ve škole bude všem líbit, če-
kají tam noví kamarádi a mnoho zajíma-
vých akcí a událostí.

V minulém čísle Albrechtických listů 
jsem připomněla 195.výročí od postave-
ní dodnes fungující polské školy. Letos 
připomínáme i sté výročí postavení bu-
dovy české školy, která ovšem již svou 
původní funkci nezastává.

Dne 13.4.1921 vznikl v obci odbor ma-
tice osvěty lidové, jehož prvotním úko-
lem bylo založení české menšinové ško-
ly v Albrechticích. Byl proto proveden 
soupis dětí a poté byla se schválením 
Ministerstva školství a národní osvěty 
dne 2.8.1921 škola otevřena. Vyučovalo 
se v budově bývalé evangelické školy 
čp. 88. V roce 1922 byla podána žádost 
ministerstvu veřejných prací o povolení 
stavby nové české státní školy. Pozemek 
byl zakoupen od hospodářské správy 
statků  dr. J. Larische-Mönnicha z par-
cely č. 1163 o výměře 24 na 10 m² za 
cenu 2 Kč/m². Projekt vypracoval ing. 
Václav Hradecký z Prahy. Škola měla 
být původně jednotřídní, ale na žádost 
občanů, odůvodněnou tím, že se k české 
národnosti v obci hlásí 998 osob a že do 
ní bude chodit asi 50 žáků, byl projekt 
změněn na dvoutřídní školu. Současně 
byl přikoupen pozemek, takže celková 
výměra činila 4 000 m², za který bylo 
celkem zaplaceno 8 000 Kč. Na základě 
soutěže byla stavba školy zadána firmě
Nossek a Richter z Českého Těšína. 
Staveniště bylo firmě předáno 23. květ-
na 1923, termín dokončení byl 1. září 
1923. Stávka na šachtách však opozdila 
většinu dodávek materiálu, takže stavba 
byla dokončena a předána k užívání až 
29.října 1923. Předpokládaný náklad na 
výstavbu činil 306.951,02 Kč, vícenáklad 
27.832,28 Kč, takže závěrečný účet vý-
stavby albrechtické školy činil celkem 
334.738,30 Kč. Kolaudaci stavby proved-
la komise ve složení ing. Karel Hersin, 
vrchní stavební rada z ministerstva ve-
řejných prací,ing. František Lepší,vrchní 
stavební rada a správce stavby,ing. Max 
Korzinek, stavební rada a stavitel Adolf 
Richter, dozorce stavby. Novostavba by-

la shledána v naprostém pořádku a bylo 
konstatováno, že ke stavbě bylo použito 
kvalitních materiálů a řemeslné práce 
byly provedeny svědomitě. Vnitřní vy-
bavení do tříd a kabinetů dodala firma
„Jave“z Opavy za 24.583 Kč. K této částce 
přibyla ještě suma 1.430 Kč za dodateč-
nou objednávku židlí a košů na papír od 
firmy František Vaňatka z Orlové. Na po-
můcky byla zakoupena dvojitá skříň od 
firmy Ignác Blažej z Poruby za 2.415 Kč.

Slavnostní otevření české státní školy 
se konalo 4. listopadu 1923 za přítom-
nosti zástupců ministerstva školství a 
národní osvěty, zemské školní rady, 
politické správy v Opavě, okresní poli-
tické správy ve Fryštátě, ústředí Matice 
osvěty lidové v Ostravě, pěvecký sbor 
Suchá-Lazy a četní občané z obce a oko-
lí. Správcem školy byl ustanoven Alois 
Dvořák. Školní rok 1923-24 začal 1. září 
s 41 žáky, během roku přibylo 16 žáků.

AKCE, KTERÉ PROBÍHALY BĚHEM 
TOHOTO ŠKOLNÍHO ROKU

  28. října 1923 se konala slavnost 
na oslavu založení Československé 
republiky, hlavní projev přednesl 
správce školy a po něm následoval 
program složený z básní a písní a 
československá státní hymna.

  23. prosince 1923 byla uspořádána 
vánoční besídka s nadílkou. 

  31. ledna, 2. a 3. února 1924 se žáci 
zúčastnili loutkového představení, 
pořádaného odborem Matice osvěty 
lidové v Českém Těšíně.

  23. února 1924 bylo oslaveno 5.výro-
čí Československého červeného kří-
že, jehož členem škola byla.

  29. února 1924 bylo ve 2.třídě vzpo-
menuto šedesátých narozenin Josefa 
Svatopluka Machara.

  7. března 1924 se konala oslava naro-
zenin prezidenta Masaryka a 9.břez-
na se žáci zúčastnili divadelního 
představení v Horním Těrlicku „Pro 
tatíčka prezidenta“.

  28. března 1924 byly první dvě hodi-
ny vyučování věnovány oslavě naro-
zenin Jana Ámose Komenského.

  5. května 1924 byla v hodinách ob-
čanské nauky vzpomínka na Milana 
Rastislava Štefánika.

  8. června 1924 byli starší žáci řím-
skokatolického vyznání u prvního 
svatého přijímání. Slavnost byla o to 
významnější, že téměř po padesáti 
letech zazněla ve starém dřevěném 
kostele česká náboženská píseň.

  15. června 1924 navštívili žáci diva-
delní představení „Perníková cha-
loupka“, které uspořádal odbor Ma-
tice lidové osvěty z Petrovic.

Školní budova byla využívána i jinak – 
15. února 1924 byl zahájen nedělní kurs 
šití a střihů, který byl pořádán místním 
odborem Matice lidové osvěty. Kursu se 
zúčastnilo 35 místních žen.

Po válce a ve druhé polovině 50.let 
minulého století v souvislosti s narůsta-
jící zástavbou v obci rostly i počty žáků. 
Muselo tak být zahájeno vyučování na 
směny. V roce 1957 byla zahájena gene-
rální oprava. V letech 1958 – 1960 byl z 
Karviné přivezen a u školy postaven fin-
ský domek, ve kterém byly dvě učebny. 
V roce 1962 byla provedena k budově 
školy přístavba dvou tříd a dvou kabine-
tů. V roce 1970 byla v zadní části dvora 
postavena hospodářská budova se škol-
ní dílnou. V roce 1976 byl finský domek
uvolněn pro školní družinu, ta ale byla 
později i se školní jídelnou přemístěna 
do prostor bývalého bytu ředitele školy. 
Postavení nového sídliště znamenalo 
velký přírůstek žáků. V roce 1984 jich 
bylo zapsáno 226. To znamenalo opě-
tovné zavedení směnného vyučování. V 
roce 1985 chodili na směny žáci 2.,3. i 
4.třídy. Naštěstí již v roce 1983 byla za-
hájena stavba nové moderní 18-ti třídní 
základní školy. Ta byla slavnostně ote-
vřena 1. září 1986. Stará budova školy 
tak po 63 letech provozu osiřela. Od 
roku 1989 slouží po úpravách jako sídlo 
Obecního úřadu Albrechtice.

  ZUZANA MACUROVÁ, 
kronikářka obce, 

 alkronika@email.cz

Z historie škol v obci (II)
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V době od 18.6. do 23.6. se 46 dětí z 3.-5. 
ročníku ZŠ a MŠ Albrechtice zúčastnilo 
pobytu ve škole v přírodě v Horské cha-
tě Dům svatého Josefa na Starých Ha-
mrech. Společně s nimi vyjeli 4 pedago-
gové, paní zdravotnice a noční dohled. 

Pobývali jsme v krásném prostředí 
na Grúni s úžasnými výhledy na okolní 
kopce, obklopeni nádhernou přírodou. 
Chata byla výborně vybavená, čistá pro-
storná, mohli jsme využívat venkovní 
posezení na prostorné terase, ohniště s 
lavičkami, jídlo bylo výborné a personál 
chaty byl velmi vstřícný ke všem našim 
požadavkům.

Pro děti byl připravený bohatý pro-
gram. Jely do Dětského parku na Bílé, 
kde si užily Indiánský den, pak se vyda-
ly turistickou vycházkou lesem k oboře 
se zvířaty. Další den je mladý přírodo-

vědec Mgr. J.Husák seznámil teoreticky 
s přírodou Beskyd, večer pro ně připra-
vil pozorování noční oblohy na Grúni. 
Další den šli všichni přírodu pozorovat 
prakticky, došli  k louce s chráněnými 
orchidejemi na Podgruni, pozorovali 
živočichy – žáby, v potoce pak drobný 
vodní hmyz atd. Během této turistické 
vycházky děti poznávaly přírodu, ale 
učily se i orientovat na mapě, značily do 
mapy ušlou cestu a doplňovaly pracovní 
listy. Byl to pro ně obrovský zážitek. Své 
sportovní schopnosti si chlapci i dívky 
prověřili v netradiční olympiádě s pl-
něním zajímavých sportovních úkolů. 
Také jsme využívali hřiště k míčovým 
hrám. Po skupinkách se jindy děti vyda-
ly na Cestu za pokladem, během které 
plnily úkoly z přírodovědy, zdravovědy 
a turistiky a nakonec musely najít ukry-
tý poklad se sladkostmi. Další velkou 
turistickou aktivitou byla výprava na Bí-

lý Kříž, Švarnou Hanku a chatu Sulov. 
Tehdy všichni ušli asi 13 km, přesto byli 
ještě v podvečer plni energie, nasbírali 
v lese dřevo a opékali u ohniště párky. 
Během pobytu si děti také mohly hrát za 

krásného slunečného počasí na hřišti, 
na terase, v lese stavěly „domečky pro 
skřítky“, společně jsme hráli hry Bingo 

a Kufr. Atraktivní a velmi  dobrodruž-
ná byla pro děti Stezka odvahy, která 
se konala za úplné tmy a cestu, kterou 
dvojice dětí musela zdolat, označovaly 
pouze ojediněle zažehnuté svíčky. Za-
jímavá byla návštěva a prohlídka dře-
věného kostelíka na Grúni, kde nám 
paní vedoucí naší chaty p. Poláková s 
manželem udělali odbornou přednášku 
o historii i současnosti této krásné stav-
by. Někteří naši žáci pak všem udělali 
neplánovaný koncert, když zahráli na 
kúru na varhany.  

Škola v přírodě se vydařila, všichni 
byli spokojeni. Na nudu si nikdo stěžo-
vat nemohl, protože na ni nebyl prostě 
čas. Lepší letní počasí, než jaké jsme bě-
hem pobytu měli, jsme si nemohli přát 
a zjistili jsme dokonce, že k pobytu v 
přírodě a na horách vůbec nepotřebuje-
me mobil, tablet, počítač a dokonce ani 
televizi.

 Pobyt ve škole v přírodě v Beskydech 
byl krásným zakončením školního roku 
2022/23. Tak snad zas někdy příště!

JIŘINA KOWALCZYKOVÁ

Pobyt dětí ve škole v přírodě
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V úterý 30. května 2023 uspořádal Rug-
by Club Havířov ve spolupráci s ASTE-
RIXem – Střediskem Volného Času v 
Havířově další ročník Školní ligy v Tag 
ragby pro žáky 2. stupně základních 
škol města Havířova a okolních obcí. 

Turnaj je uspořádán pro dvě kategorie – 
kategorie Benjamin pro žáky 6. a 7. tříd 
a kategorie Junior pro žáky 8. a 9. tříd. 
Obě kategorie hrály na hřišti o rozmě-
rech 35 x 25 metrů v počtu 5 hráčů na 
každé straně, kdy v každém „smíšeném“ 
družstvu musí být na hřišti vždy zástup-
ci dívek a chlapců. K letošnímu turnaji 
se přihlásilo celkem 8 základních škol. 

  V kategorii Benjamin se turnaje zú-
častnily čtyři základní školy, ZŠ M. Ku-
deříkové, ZŠ Žákovská, ZŠ Školní a ZŠ 

Albrechtice postavila dvě družstva. Jed-
no družstvo reprezentující ZŠ a druhé 
reprezentující kroužek bezkontaktního 
ragby při ZŠ (žáci 6. doplnili hráče z 
kroužku ze 3. třídy). V družstvu repre-
zentující ZŠ Albrechtice nastupovali 

Mikuláš Daňhel, Victorie Pilátová, Jan 
Kübel, Adam Mrajca, Petr Zuczek a To-
máš Brachaczek. V družstvu „kroužku 
ragby“ hráli Jakub Tylšar, Jonáš Hanzel, 
Vojtěch Nalevajka, Vojtěch Tylšar a Va-
lentýna Wilczková. Obě družstva hrála 
velmi dobře, i když v obou družstvech 
hráli mladší hráči. Tento hendikep na-
hrazovali hráči bojovností a vytrvalostí. 
Hrálo se systémem každý s každým a 
utkání trvala 1 x 8 minut. Utkání byla 
vyrovnaná a o prvenství v této kategorii 

nakonec rozhodovalo při stejném po-
čtu dosažených bodů lepší skóre, které 
mělo družstvo ze ZŠ M. Kudeříkové. 
Družstvo reprezentující ZŠ Albrechtice 
zvítězilo ve třech utkáních a jednou re-
mizovalo s družstvem ZŠ M. Kudeříkové 
a celkově skončilo na 2. místě. Družstvo 
kroužku ragby z Albrechtic sice prohrá-
lo dvě utkání, ale dvěma vítězstvími nad 
družstvy ZŠ Žákovská a ZŠ Školní vybo-
jovalo konečné 3. místo. 

V kategorii Junior se turnaje se tur-
naje zúčastnilo sedm opět smíšených 
družstev ze základních škol z Havířo-
va, tentokrát ZŠ Albrechtice neměla v 
této kategorii zástupce. Hrálo opět se 
systémem každý s každým a utkání tr-
vala 1 x 8 minut. I v této kategorii byla 
taktéž utkání velmi vyrovnaná. Vítězem 
kategorie Junior se stalo družstvo ZŠ 1. 
máje, které pět krát zvítězilo a jednou 
remizovalo.

Mise obou týmů byla úspěšná a byla 
dobrou reprezentací ZŠ v Albrechti-
cích.  RADOMÍR KLODA

Školní liga TAG RAGBY v Havířově

Všechna družstva při slavnostním vyhodnocení ŠLTR v Havířově.

Družstvo ZŠ Albrechtice s medailemi a 
diplomem za 2. místo v tomto turnaji.

Obě družstva z Albrechtic – klečící hráči reprezentovali „kroužek ragby“, stojící 
hráči reprezentovali ZŠ Albrechtice.
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I v letošním roce před Vánocemi budeme 
pořádat prodejní výstavu Albrechtické 
ručičky. Akce se bude konat 25.11.2023 
od 10 do 15 hodin. Pokud byste se rádi 
výstavy účastnili a nabídli své výrobky 
návštěvníkům, prosím napište nám na 
mail spa2015@post.cz, nebo se ozvěte 
telefonicky na číslo 732176130 Jiřince 
Pěgřímkové. V průběhu výstavy budou 
opět otevřeny workshopy pro další ši-
kovné ruce.

 

HELENA MARKOVÁ

V posledních letech jsme měli v průbě-
hu promítání kinematografu štěstí na 
hezké počasí. Letos to vyšlo jen napůl. 
Dva hezké večery vystřídaly dva dešti-
vé. I přesto bylo diváků hodně. Na pro-
gramu byly tři komedie a pohádka Princ 
Mamánek. V letošním roce se na Konto 
Bariéry vybralo 12.595 Kč. Všem dár-
cům patří poděkování za jejich příspě-
vek na dobrou věc.

Pokud to dobře počítám, tak letošní 
ročník byl jubilejní, desátý. První kine-
matograf jsme pořádali na Zámostí v ro-
ce 2014! Děkuji nejen divákům, za jejich 
přízeň, ale také všem, kdo se na organi-
zaci za těch 10 let podíleli a také Obci 
Albrechtice za její financování v posled-
ních ročnících. Věříme, že tato tradice 
bude pokračovat i v dalších letech.  
 HELENA MARKOVÁ

Největší mezinárodní festival tzv. staré 
a duchovní hudby v ČR letos proběhne 
ve dnech 5. – 28. září 2023 a nabídne 
23 projektů, mezi nimiž bude i balet v 
kostele, barokní opera s loutkami, a pře-
devším koncerty světově uznávaných 
interpretů v atraktivních chrámech ce-
lého Moravskoslezského kraje. 

Jubilejní 20. ročník nese podtitul „the 
best of SHF“ a bude přehlídkou jedineč-
ných projektů i osobností duchovní, ko-
morní a staré hudby napříč festivalovou 
historií. „Snažil jsem se retrospektivně 
ohlédnout a uvědomit si nejen ty nejpo-
pulárnější, ale pro mne osobně opravdu 
zajímavé festivalové momenty. Snad se 
mi to podařilo a přivezeme opravdové 
skvosty, které v posluchačích zanechají 
silné zážitky. A vzhledem k tomu, že si 
velice vážím našich rezidenčních soubo-
rů, nebudou chybět Collegium 1704, Col-

legium Marianum i Český filharmonický
sbor Brno vedený Petrem Fialou. Právě 
tato jedinečná osobnost hudební kultury 
oslaví 80. narozeniny – jako poděkování 
i ocenění jeho práce, díky níž se sbor stal 
opravdu světově uznávaným, mu bude 
věnován závěrečný koncert festivalu, na 
kterém zazní jeho Stabat mater a Janáč-
kova Glagolská mše,“ uvádí ředitel a dra-
maturg SHF prof. Igor Františák. 

Během září vystoupí fenomenální 
houslista Dmitrij Sitkoveckij společně 
s pianistou Janem Bartošem, legenda 
barokního violoncella Christophe Coin, 
housloví virtuózové Jiří Vodička i Jan 
Špaček či hornista Radek Baborák. Tě-
šit se můžete na tělesa jako Accademia 
Ottoboni, Pavel Haas Quartet, Terra No-
va Collective, ale i crossoverový projekt 
Dana Bárty s Robert Balzar Triem a br-
něnskou filharmonií.

Jedněmi z nejzajímavějších monu-
mentálních koncertů se pak stane uve-
dení Beethovenovy Mše C dur v novo-
gotické perle Ludgeřovic (pátek 8. září; 
Karlovarský symfonický orchestr, di-
rigent Ondřej Vrabec, Český filharmo-
nický sbor Brno, Jana Sibera – soprán, 
Václava Krejčí Housková – mezzosop-
rán, Jaroslav Březina – tenor, František 
Zahradníček – bas), nebo koncert „Bar-
vy Francie“, kdy v pátek 15. září zazní 
v Evangelickém Kristově kostele v srdci 
Ostravy půvabná díla Berlioze a Ravela 
v podání temperamentní Isabelle Druet 
(mezzosoprán) a PKF – Prague Philhar-
monia pod vedením Philippa Bernolda. 

Prožijte hudbu stylově skloubenou se 
zákaznickým servisem. Detailní infor-
mace a vstupenky online naleznete na 
www.shf.cz.  
 (r)

Svatováclavský hudební festival oslaví v září 20 let

10. kinematograf přitáhl diváky i za deště

Připravte se na Albrechtické ručičky
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Máš chuť a odvahu začít nový rok dob-
rým skutkem? Staň se opravdovým krá-
lem a zapoj se s námi do největší dobro-
činné sbírkové akce v České republice, 
která proběhne od 1. do 15. ledna 2024! 
Odměnou Ti bude hřejivý pocit, že jsi 
udělal něco nesobeckého a pomohl po-
třebným ve Tvém okolí. Navíc můžeš 
získat nové tříkrálové přátele! 

Jak se zapojit? Jednoduše! Přihlas se 
nám sám za sebe nebo společně s kama-
rády zkuste vytvořit skupinku, kterou 
tvoří Tří králové (obvykle děti) + jeden 

vedoucí (osoba starší 15 let) a my už vše 
potřebné zařídíme. 

Jako poděkování máme pro všechny 
koledníky připravené dárky, promítání 
pohádky v kině v Českém Těšíně, Těr-
licku, Karviné a loutkové divadlo pro ty 
nejmenší.
TAK NEVÁHEJ A OZVI SE NÁM! 
Tel. číslo: +420 605 205 638, e-mail:  
alina.humel@ceskytesin.charita.cz

Těšíme se na Tebe!

O událostech, souvislostech a osobnos-
tech třicetileté války bylo napsáno mno-
hé, ať to byla pražská defenestrace roku 
1618, bitva na Bílé Hoře, staroměstská 
exekuce (poprava 27 českých pánů), po-
bělohorské konfiskace, generalissimus
Albrecht z Valdštejna či obléhání Brna 
(1645) i Prahy (1648) švédskými vojsky. 
V roce 1625 se významným členem 
protihabsburské koalice stal dánský a 
norský král Kristián IV., jehož armáda 
zahájila tažení za účelem převzetí stra-
tegické iniciativy v oblasti severního a 
středního Německa, s cíli porazit svého 
protivníka a postoupit k Vídni. Vojáci 
Kristiána IV. však vpochodovali do Slez-
ska a postupně ovládli i celé moravsko-
-slezské pomezí v územním perimetru 
až k Lipníku nad Bečvou a Holešovu. 
Vytvořili rozsáhlou enklávu s centrem 
v Opavě a významnými opěrnými body 
v Krnově, Těšíně i jiných městech. Do-
časné rozmístění dánských vojenských 
jednotek (v důstojnickém sboru armády 
byli čeští, moravští a slezští účastníci 
stavovského povstání) na našem území 
však v dějinném povědomí nezanechalo 
téměř žádný ohlas – mělo by se to změ-
nit, neboť je vydána kniha Dánský vpád: 
Dva roky války ve Slezsku a na Moravě 
1626 – 1627.

PhDr. Vít Mišaga napsal „dánskou 
válečnou“ monografii jako první z tu-
zemských historiků. Základem byla 
jeho diplomová práce, kterou doplnil o 
nové poznatky a výsledkem je obsáh-
lá (téměř 400 str.) publikace rozdělená 
do šesti kapitol, ve kterých předkládá 
komplexní pohled na málo známý úsek 
třicetileté války. Čtenáře seznamuje s 
událostmi, které dánskému vpádu před-
cházely, podrobně analyzuje diploma-
tická jednání v tehdejších mocenských 
centrech Evropy a dokazuje přesah i 
mimo evropský kontinent – zde jsou 

informativně objevné statě o Gáboru 
(Gabrielu) Bethlenovi jako protivníko-
vi Habsburků a politice představitele 
Vysoké Porty sultána Murada IV., resp. 
ministrů, kteří za mladého panovníka 
rozhodovali. Následuje podrobný popis 
postupu dánského vojska do středu Ev-
ropy, bojových střetnutí, obléhání měst 
či pevností až k dočasnému ovládnutí 
Opavska, Krnovska, Bruntálska i jiných 
regionů moravsko-slezského pomezí. 
Autor umožňuje nahlédnout do reálií 
a životů odlišných vrstev společnosti 
- panovníků Kristiána IV., Jakuba I. Gus-
tava II. Adolfa i Ferdinanda II., říšských 
knížat, dále např. předbělohorského dr-
žitele jednoho z obsazených území Jana 
Jiřího Krnovského i jeho nástupce z řad 
vítězů Karla I. z Lichtenštejna, velitele 
dánské armády Jana Arnošta Sasko-
-Výmarského, generálů Petra Arnošta z 
Mansfeldu (dánského spojence velícího 
vlastní armádě) či Albrechta z Valdštej-
na. Podrobně seznamuje s osudy přísluš-
níků předbělohorských stavů usilujících 
o opětovné získání konfiskovaných ma-
jetků i nabyvatelů těchto statků většinou 
z vojenských kruhů, vždyť mnozí z nich 
dosáhli důstojnických hodností. Pozor-
nost věnuje také rebelovi Janu Adamovi 
z Víckova a povstalým Valachům, rozdě-
lených na protestanty a katolíky.

Autor dokládá, že za dánského ko-
misariátu nad Opavskem, Krnovskem 
(spravoval je Joachim von Mitzlaff) a 
okolím se běžný život, i když se zde ode-
hrály kruté události, stále odvíjel. Přibli-
žuje situaci ve městech jako je Opava, 
Krnov, Hranice, Nový Jičín, Bruntál, 
(Český) Těšín, Osoblaha i další sídla a 
osudy jejich obyvatel různých konfesij-
ních vyznání a předkládá důkladnou 
analýzu nelehkých časů z pohledu ne-
jen válkou postižených, ale i těch, kteří 
válečnou káru táhli stále kupředu až do 

své smrti v boji, jak v závěrečné kapito-
le knihy dokazuje příběhem pražského 
rodáka v dánských službách kapitána 
Johanna Trosta von Tiefenthal.

Publikaci doplňují graficky výrazné
textové medailony významných akté-
rů těchto událostí, černobílé fotografie,
barevná obrazová příloha, mapy i plány 
bojových operací, které umožnují dobře 
se orientovat. Památkové objekty jsou 
vyobrazeny v aktuální podobě, s výjim-
kou tzv. Pelikánova domu v Opavě. 

Kniha Dánský vpád: Dva roky války 
ve Slezsku a na Moravě 1626 – 1627 je 
výjimečnou sondou do reality raně po-
bělohorské Moravy, Slezska a Evropy. 
Čte se jako dějinná freska - jejím dosud 
potemnělým barvám autor vrátil lesk, 
ale převládá červená barva krve...

PhDr. Vít Mišaga: Dánský vpád - Dva 
roky války ve Slezsku a na Moravě 1626 
– 1627, ISBN: 978-80-88030-72-0, 382 
str., 1. vyd. Bohumír Němec – Veduta, 
České Budějovice v roce 2023

STANISLAV VANĚK

Recenze knihy – DÁNSKÝ VPÁD

Tříkrálová sbírka 2024 Tě potřebuje! 
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Protože jsme zaznamenali rostoucí zájem o různé formy pohy-
bu, které nám pomohou vyrovnat se s náročnými situacemi, 
kterých je stále mnoho, rozhodli jsme se rozšířit nabídku. Od 
11.9.2023 a pak už každé pondělí od 19 hodin bude v menší 
tělocvičně naší základní školy probíhat lekce jógy. Lekce po-
vede Bc. Dagmar Franek, která je certifikovanou učitelkou jó-
gy. A co na ty, kdo si přijdou v pondělí zacvičit, čeká? „Vinyasa 
jóga kombinuje svižné střídání pozic spolu s dlouhými výdrže-
mi v rytmu prohřívajícího dechu udždžají. Mysl zaměstnaná 
pohybem se odpoutává od starostí běžného dne a umožňuje 
nám dosažení dynamické meditace. Vinyasa kombinuje jak 
pozice z pozdravu slunci, tak dynamických bojovníků, stejně 
jako stojné, obrácené a balanční pozice. Cvičení jógy, kdy pra-
cujeme s vlastní vahou je vhodné pro muže i pro ženy všech 
věkových skupin a fyzické kondice, avšak vinyasa je obzvláště 
vhodná pro ty, kteří skrze intenzivnější fyzické cvičení vyhle-
dávají zklidnění mysli.“ Tak popsala Dagmar Franek, na co se 
můžete těšit.

Cena lekce je 80,- Kč, s sebou si přineste podložku na cviče-
ní, pohodlný oděv a otevřenou mysl.

Za Spolek přátel Albrechtic 
HELENA MARKOVÁ

Charita Český Těšín zve na další ročník Miniveletrhu spoje-
ného s konferencí na téma  „O seniorech a pro seniory“. Starší 
populace čelí ve svém životě mnoha výzvám spojeným se so-
ciálními a zdravotními omezeními a ne vždy lze rychle dohle-
dat komplexní a kvalitní informace. Odborná péče a lidská 
podpora seniorů je základním tématem naší organizace již 30 
let, poskytujeme služby a poradenství nejen našim klientům, 
jejich rodinám a také dalším, kteří ve svém okolí pečují o své 
blízké. Zvýšení povědomí o dostupné pomoci na Těšínsku byl 
jedním z hlavních důvodů, proč jsme se rozhodli v loňském 
roce uskutečnit konferenci na téma „O seniorech a pro senio-
ry“ a s ní spojený miniveletrh. Organizace zabývající se péčí 
o seniory, profesionálové a odborníci si takto mohli navzájem 
vyměnit své znalosti, poznatky a osvědčené postupy, a záro-
veň seznámit s nimi širokou veřejnost. 

Konference představuje jedinečnou příležitost potkat za-
jímavé osobnosti a dozvědět se něco nového. Takovou příle-
žitost bude mít široká veřejnost již v říjnu tohoto roku. Díky 
Městu Český Těšín může i letos Charita Český Těšín společně 
s pracovní skupinou „Senioři“ komunitního plánování usku-
tečnit další ročník konference, jehož součástí je i Miniveletrh 
sociálních služeb, na němž se budou prezentovat subjekty, 
které na území města Český Těšín zajišťují sociální služby pro 
seniory, osoby nemocné a se sníženou soběstačností.

Po úspěšném prvním ročníku můžeme pokračovat v této ak-
ci, a proto Vás s radostí všechny srdečně zvu na další ročník 
konference, která proběhne v rámci celorepublikového 15. 
Týdne sociálních služeb, a to ve středu 4. října 2023 v Kul-
turním a společenském středisku Střelnice v Českém Těšíně 
od 10 do 16 hodin. Již teď se můžete těšit na celou škálu zají-
mavých přednášek a inspirativních setkání.“ říká Ing. Monika 
Klimková, ředitelka Charity Český Těšín. 

 

(r)

Nově pořádáme lekce jógy

 »O seniorech a pro seniory«
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K NEJČASTĚJŠÍM ONLINE 
RIZIKOVÝM SITUACÍM PATŘÍ:

PODVODNÉ TELEFONÁTY
pachatel se vydává za bankéře, který 
se snaží ve své oběti vyvolat strach o fi-
nanční prostředky legendou o napadení 
bankovního účtu. Pod tímto tlakem se 
snaží přimět volaného, aby své peníze 
převedl na „zabezpečený“ účet banky, 
či vložil peníze do vkladomatu na vir-
tuální měny. Často je tento telefonát 
doplněn o telefonát falešného policisty, 
který má potvrdit věrohodnost volající-
ho bankéře. K této metodě je využíván 
tzv. spoofing – napodobení čísla banky
či policie.

INVESTIČNÍ PODVODY
na internetu se často objevují reklamy a 
články o bezpečném investování do ak-
cií a kryptoměn s vidinou zaručeného, 
velmi vysokého zisku. Bývají doplněné 
o doporučení veřejně známých osob-
ností a pochvalné komentáře dalších li-
dí, kteří potvrzují pravdivost tvrzení. Při 
projevení zájmu o investice volá zájemci 
falešný investiční poradce, který se sna-
ží pod legendou pomoci s první investi-
cí vmanipulovat svou oběť do instalace 
softwaru pro vzdálený přístup s cílem 
dostat se do bankovnictví a následného 
odcizení peněz.

PRODEJE 
NA INZERTNÍCH SERVERECH

poškozený inzeruje zboží na prodej. Fa-
lešný zájemce reaguje a v rámci rychlé-
ho a zjednodušeného obchodu se snaží 
prodávajícího přesvědčit k vložení údajů 
o platební kartě do platební brány, jevící 
se na první pohled jako pravé. Udává, 
že na tuto kartu poukáže finanční pro-

středky, avšak po získání údajů k plateb-
ní kartě, dochází k jejímu zneužití.

PODVODNÉ PHISHINGOVÉ 
SMS, EMAILY APOD.

pachatelé rozesílají podvodné zprávy, 
jejichž předmětem je daňový přeplatek, 
refundace bydlení, zabezpečení ban-
kovních účtů, zásilka zboží apod. Sou-
částí zpráv je odkaz, který navádí na 
věrohodně vypadající, avšak podvržené 
- falešné stránky, snažící se vylákat při-
hlašovací údaje k online bankovnictví.

PŘIHLÁŠENÍ DO BANKOVNIC-
TVÍ PŘES FALEŠNÉ STRÁNKY

poškozený se do svého bankovnictví při-
hlašuje zadáním názvu banky do vyhle-
dávače. V prvních několika odkazech 
se objeví placená reklama – většinou 
falešné stránky s URL adresou podob-
nou originálu. Po zadání přihlašovacích 
údajů na těchto stránkách, tyto putují k 
pachateli, který jich obratem zneužívá a 
nabourá se do bankovnictví.

ROMANTICKÁ LÁSKA 
A ZÁZRAČNÉ ZBOHATNUTÍ

oběť je kontaktována skrze sociální sí-
tě či seznamovací portály pod různými 
identitami (americký voják, doktor, děl-
ník na ropné věži, právník, apod). Po na-
vázání vztahu a získání důvěry přichází 
legenda o zaslání cenné zásilky s pří-
slibem osobního setkání a společného 
života. Přichází problémy s doručením 
zásilky, které jsou řešitelné pouze zapla-
cením poplatků šplhajících do statisíců. 

Upozorňujeme, že toto je pouze vý-
čet nejpoužívanějších podvodných 

lstí a praktik. Jelikož je vynalézavost pa-
chatelů široká, existují i další a budou 

stále přibývat. Je tedy velmi důležité být 
na pozoru, nedělat rychlá a ukvapená 
rozhodnutí, případně nepodléhat vidi-
ně rychlého zbohatnutí! Lidé, kteří tako-
výmto podvodným jednáním přichází o 
své prostředky, už je zpátky neuvidí. 

ZÁVĚREM TEDY 
PÁR PREVENTIVNÍCH RAD:

 Nenechte se zastrašit výhružkou 
ztráty peněz pod časovým tlakem, radě-
ji hovor s takovým „bankéřem“ ukonče-
te a ověřte si informace u Vaší banky!
 Nevěřte klamavým reklamám o 
rychlém zbohatnutí a nic nesjednávejte 
po telefonu!
 Neinstalujte si do svého zařízení ci-
zí osobou doporučené aplikace a neu-
možňujte jim vzdálený přístup!
- Neposkytujte nikomu přihlašovací 
údaje k Vašemu bankovnictví ani pla-
tební kartě!
 Při prodeji zboží si domluvte osobní 
převzetí či zaslání financí předem na
Vaše číslo účtu. Neklikejte na zaslané 
odkazy a nikam nevyplňujte přístupové 
údaje k bankovnictví či platební kartě!
 Neotevírejte odkazy v příchozích 
zprávách (sms, email, soc. sítě apod.) z 
neznámých zdrojů!
 Důsledně kontrolujte správnost ad-
resy banky a neklikejte na reklamní 
bannery odkazující na nestandardní 
adresy!
 Nevěřte virtuálním známostem a v 
žádném případě jim nezasílejte finanč-
ní prostředky!

por. Bc. MIROSLAV KOLÁTEK
oddělení prevence

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

Podvodníci cílí na internet!
Policisté v posledních měsících zaznamenávají stále více podvodů na internetu. Pachatelé k okrádání svých obětí používají 
sofistikovanější scénáře v online prostředí. Spoléhají na překonání lidského faktoru za použití časového nátlaku, vyvolání
strachu o ztrátu finančních prostředků, také na nezkušenost, nepozornost a důvěřivost. O tom, že se jim v této oblasti daří,
svědčí i nemalé škody, které dosahují i stovek tisíc korun na osobu.
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TURNAJE DOSPĚLÝCH, 
RESP. BEZ OMEZENÍ VĚKU
Prvním turnajem, co se nevešel do mi-
nulého čísla zpravodaje byl domácí Al-
brechtický kahan hraný 27.5.2023. Sou-
běžně pořádané MČR Mixů (dvojic muž 
a žena) v Hrochově Týnci nám odlákalo 
některé pravidelné účastníky, ale přes-
to (nebo právě proto) jsme si užili pěk-
ný den plný pétanque. Vítěz minulého 
ročníku, domácí hráč Vojtěch Žiak, se 
letos neúčastnil, nemohl tudíž obhájit. 
Na stupínku nejvyšším logicky muselo 
dojít ke změně, ale zůstalo to doma, ten-
tokrát nenašel přemožitele Jaroslav Šev-
čík. Ve finále jej nezaskočil ani do té do-
by bezchybně hrající francouzský hráč, 
Pellizon Boris Alfred, který je toho času 
ve službách Carreau Brno. Do první de-
sítky se z domácích ještě vešel František 
Fajmon, konkrétně na 7. místo.

Dalším z úspěšných víkendů byl hned 
ten první prázdninový ve Vědomicích, v 
sobotu 1.7.2023 se konalo MČR jednot-
livců a v neděli 2.7.2023 MČR ve střel-
bě na přesnost. V druhém případě se 
taktéž jedná o individuální měření sil, 
proto se ustálil zvyk pořádat oba turnaje 
hned po sobě, aby se přespolním usnad-
nilo cestování. O sobotě se nedá říct, že 
by albrechtická stopa byla nějak zvlášť 
výrazná. Nesouhlasit s tímto shrnutím 
by mohl jen Jaroslav Ševčík, který do-
sáhl na 32. příčku (pořadí 17. až 32. se 
nedohrávalo, startovní listina čítala 128 
hráčů). Nejen on si ale výrazně výsled-
kově polepšil v nedělní střelbě. Hráčům 
Albrechtic se podařil vskutku husarský 
kousek, kdy skončili všichni tři v první 
dvacítce: 7. Václav Valík, 14. Jaroslav Še-
včík, 16. Radomír Žiak. Historické sta-
tistiky umístění si nevedeme, ale osobně 
si myslím, že to byl z tohoto republiko-
vého měření sil nejlepší klubový výsle-
dek všech dob.

K oblíbeným turnajům patří i Valšovic-
ký pohár, který se letos konal 15.7.2023. 
Opět jde o turnaj jednotlivců, s pravi-
delnou účastí hráčů Albrechtic. Všichni 
hráči měli tentokrát kromě svého soupe-
ře na hřišti i společného nepřítele – pe-
kelné horko. Na nebi nebyl ani mráček 
a teplota ve stínu atakovala nejen v od-
poledních hodinách tropických 35° C. 
Vítězstvím pro všechny tedy nakonec 
bylo, že nikdo nezkolaboval, spálených 

obličejů či krků se ale jistě našlo něko-
lik. Pokud jde o výsledky hry samotné, 
je třeba vyzdvihnout výkon Vojty Žiaka. 
Vystavila mu stopku až ve finále domácí
Lenka Svobodová. Přivezl si tedy domů 
pohár za 2. místo. Do první desítky se 
ještě těsně vešel František Fajmon, kon-
krétně na 9. pozici. Celkem se turnaje 
zúčastnilo 6 hráčů našeho klubu. [obr: 
valšovický-pohár-2.místo.jpg]

Hned další víkend, 22.-23.7.2023, se 
konal opět dvojturnaj, tentokrát v Hro-
chově Týnci. Jednalo se o MČR dvojic 
v sobotu, následované prestižním klá-
ním s názvem Chateau Hrochův Týnec 
v neděli. Náš klub reprezentovali Jaro-
slav Ševčík a Radomír Žiak. Sobotní 
turnaj jim nevyšel úplně podle představ, 
nutno ale připomenout, že soupeři jim 
byli špičkoví čeští hráči, jak už to na 
MČR bývá. V nedělním turnaji si pro 
změnu spravili chuť. Hrály tříčlenné 
týmy, do trojice je doplnila Lenka Svo-
bodová (Valšovice). Spolu potom vrátili 
porážku nejednomu vítěznému týmu 
z předchozího dne a dotáhli to v nabité 
konkurenci na 16. místo (pořadí od 9. do 
16. se nedohrávalo).

SOUSTŘEDĚNÍ JUNIORŮ, 
MČR JUNIORŮ

Každým rokem se koná tréninkový 
tábor pro hráče pétanque mladší 18 let, 
který je zakončený MČR juniorů. Jeli-
kož máme dva zástupce spadající do 
této věkové kategorie, nechtěli jsme na 
soustředění chybět. Místem konání byl 

tentokrát kemp Kačer u Křeneckého 
jezera, poblíž Kostelce na Labem, a to 
v termínu 7. – 11.8.2023. Možná si pa-
matujete, že si léto dalo před tímto ter-
mínem pauzu, o to víc ale bylo deště. Na 
začátku soustředění tak byla skoro půl-
ka hlavní tréninkové plochy pod vodou. 
Situace se ale pomalu zlepšovala a po-
slední dva dny přišly na řadu i opalovací 
krémy a slunečníky. Naštěstí bylo dost 
alternativních tréninkových ploch v po-
době kamínkové cesty uvnitř kempu.

Trénink probíhal dvoufázově (dopo-
ledne i odpoledne) a dost intenzivně, 
nechyběla ani každodenní ranní roz-
cvička. Děti si pod vedením zkušených 
trenérů prohlubovaly své dovednosti jak 
v umísťování koule na cíl, tak ve střelbě 
soupeřovy koule. Probíhaly samozřejmě 
i tréninkové zápasy s rozborem strate-
gických situací. Každý den se dostalo 
také na zpestření v podobě týmového 
zápolení – házení do pneumatiky, střel-
ba apod. Juniorům v tréninku „sekundo-
vali“ i hráči kategorie espoir (18–23 let), 
kteří se připravovali na říjnové mistrov-
ství Evropy. Aby měli s kým porovnat sí-
ly, soustředění se na pozvání zúčastnila 
také maďarská reprezentace espoir.

Závěrečný turnaj byl rozdělen na 
dvě kategorie. Nebylo to na rozdíl od 
minulých let dělení na chlapce a dívky, 
ale dělení podle věku – do 12 let (děti), 
13–17 let (junioři). V obou případech to 
byl turnaj dvojic, ve stejných kategori-
ích proběhla taktéž střelba na přesnost. 
Z pohledu klubu nás zajímala mladší 
kategorie, kam spadají oba dva junioři 
Albrechtic. V této kategorii výkonnost-
ně vyčníval Michael Brandes (PC Dam-
níkov), který po zásluze vyhrál střelbu, 
náš Radovan Fajmon dosáhl na třetí 
příčku. Oba jmenovaní hráli v závěreč-
ném turnaji spolu, čímž byli papírovými 
favority. Této role se nezalekli a dokrá-
čeli k titulu bez ztráty bodu. Na putovní 
pohár vítězů se tedy opět po čase dosta-
ne jméno albrechtického hráče. V minu-
losti, ještě před dělením na kategorie, to 
byl v letech 2012 a 2013 ryze albrechtic-
ký tým: V. Valík, V. Žiak, A. Poláchová, 
A. Polách. Letošními nejlepšími juniory 
se potom stali Dan Geisler a Simon Rou-
sek (oba PEK Stolín).

Za PAK Albrechtice zdraví 
FRANTIŠEK FAJMON

Pétanque v parném létě
Na rozdíl od nejrozšířenějších sportů jako fotbal a hokej, pétanque nezná pojem letní přestávka. Je to dáno tím, že jde o 
„technickou disciplínu“, při které se člověk moc nezahřeje. Přirozená je tedy o to delší zimní pauza (v podstatě listopad až 
březen), v létě se naopak pořádají turnaje doslova každý víkend.

Vojtěch Žiak 
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POHŘEBNÍ SLUŽBA 
MARIE MEJSTŘÍKOVÁ

NONSTOP  
596 811 231, 725 108 646, 602 544 149
Převozy zesnulých nepřetržitě, sjednání pohřbu včetně víkendu a svátku

Taxi ke sjednání pohřbu pro Havířov a okolí ZDARMA

Havířov-Město, Na nábřeží 61, www.pohrebnisluzba-mejstrikova.cz

NAŠE DLOUHOLETÉ ZKUŠENOSTI  
NÁS ZAVAZUJÍ POMOCI VÁM V NEJTĚŽŠÍCH CHVÍLÍCH.

POHŘEBNÍ SLUŽBA ARON
Havířov-Město, 
ul. Národní třída 1541/14a

DRŽITEL ZNAKU KVALITY
nepřetržitý provoz

tel. 737 238 105, 737 238 106, 596 815 131

www. pohrebnisluzbahavirov.cz

již 30 let poskytujeme pohřební a hřbitovní služby 

TONERY, INKOUSTY
repasované i originální stroje na laminování a vazbu 

dokumentů, včetně spotř. materiálu, skartovače, řezačky 
a jiná kancelářská technika. Pokladní kotoučky pro EET.

Možnost zapůjčení skartovacího stroje. 
JAN RUSINA, Albrechtice, tel.: 603 417 109
(rozvoz zdarma – území obce Albrechtice)

e-mail: rusina.jr@gmail.com
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